



**ATA DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO 1º PERÍODO LEGISLATIVO
DO ANO DE 2018 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ.**

AOS 19 (DEZENOVE) DIA DO MÊS DE JANEIRO DE 2018 (DOIS MIL E DEZOITO), ÀS 17:06 H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA A RUA CAPITÃO DIOGO LOPES 53, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. PRESIDIDA PELO VEREADOR PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE E A VICE-PRESIDENTE MARIA ERINEUZA FONTELE DA SILVA. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTE VEREADORES: JOSÉ ILSON DE ARAÚJO, JOAQUIM RODRIGUES ALVES DE MELO, JOÃO PAULO DOS SANTOS, MÁRCIA RAFAELA DE ARAÚJO, EDINILTON LIMA ARAÚJO, CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, JOSÉ NACÉLIO COUTO CRUZ, ANTÔNIO EDSON BRANDÃO, CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, PAULO MARIA SILVEIRA E A MARIA MAÉVIA DE SOUSA. FALTOU AINDA JUSTIFICANDO SUA FALTA O VEREADOR MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA E O JOSÉ JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS.

ATA

1º SECRETÁRIO:

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA."

O PEQUENO EXPEDIENTE

PRESIDENTE

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA."

- REQUERIMENTO Nº 001/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA (PSD) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, ACOMPANHE A REALIZAÇÃO DO NIVELAMENTO DOS TERRENOS ONDE ESTÃO SENDO REALIZADAS AS OBRAS DE CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO NO DISTRITO DE JURITIANHA;
- REQUERIMENTO Nº 002/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA (PSD) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ OFICIE A SUPERINTENDÊNCIA DO DETRAN/CE SOLICITANDO QUE OS DOCUMENTOS ÚNICOS DE TRANSFÊNCIA-DUT E OS CERTIFICADOS DE REGISTRO DE VEÍCULOS - CRV DOS MOTORISTAS ACARAUENSES SEHAM REMETIDOS PARA O POSTO DO DETRAN DE ACARAÚ;



CÂMARA MUNICIPAL DE
ACARAÚ

- **REQUERIMENTO Nº 003/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTOM LIMA ARAÚJO (PR) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA DE ACARAÚ PROMOVA A RECUPERAÇÃO E A AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO DA LOCALIDADE DE TABULEIRO ALEGRE;**
- **REQUERIMENTO Nº 004/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ REALIZE A OBRA DE AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO DA LOCALIDADE DE CAUASSU DE FORA;**
- **REQUERIMENTO Nº 001/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA(PSD) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, ACOMPANHE A REALIZAÇÃO DO NIVELAMENTO DOS TERRENOS ONDE ESTÃO SENDO REALIZADAS AS OBRAS DE CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO NO DISTRITO DE JURITIANHA;**
- **REQUERIMENTO Nº 002/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA(PSD) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ OFICIE A SUPERINTENDÊNCIA DO DETRAN/CE SOLICITANDO QUE OS DOCUMENTOS ÚNICOS DE TRANSFERÊNCIA-DUT E OS CERTIFICADOS DE REGISTRO DE VEÍCULOS - CRV DOS MOTORISTAS ACARAUENSES SEJAM REMETIDOS PARA O POSTO DO DETRAN DE ACARAÚ;**
- **REQUERIMENTO Nº 003/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINILTOM LIMA ARAÚJO(PR) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ PROMOVA A RECUPERAÇÃO E A AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA LOCALIDADE DE TABULEIRO ALEGRE;**
- **REQUERIMENTO Nº 004/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS SANTOS(DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ REALIZE A OBRA DE AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO DA LOCALIDADE DE CAUASSU DE FORA;**
- **MENSAGEM Nº 001/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 001/2018 – QUE AUTORIZA A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO A ENTIDADE BENEFICENTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**
- **MENSAGEM 002/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 002/2018 – QUE CONCEDE A SUBVENÇÃO SOCIAL QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**



CÂMARA MUNICIPAL DE
ACARAÚ

- **MENSAGEM 003/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 003/2018 – AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A AJUSTAR UM TERMO ADITIVO PRORROGANDO O PRAZO DO CONVÊNIO DE COOPERAÇÃO FIRMADO ENTRE O EXÉRCITO BRASILEIRO – 10ª REGIÃO MILITAR – TIRO DEGUERRA – TG/10/0018, CONFORME A LEI MUNICIPAL Nº 1.194/2007 DE 16 DE MARÇO DE 2007, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**
- **MENSAGEM 004/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 004/2018 – AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE ACARAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**
- **MENSAGEM 005/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 005/2018 – CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE ARANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**
- **MENSAGEM 006/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 006/2018 – CONCEDE SUBVENÇÃO SOCIAL A ASSOCIAÇÃO CATÓLICA FILHOS DE SIÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**
- **PROJETO DE EMENDA Nº 001/2018 AO PROJETO DE LEI Nº 006/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE (PDT) – QUE ACRESCENTA O PARÁGRAFO ÚNICO AO ARTIGO PRIMEIRO DO PROJETO DE LEI Nº 006/2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**
- **MENSAGEM 007/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 007/2018 – AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A FAZER REAJUSTAMENTO SALARIAL A DIVERSAS CATEGORIAS DE SERVIDORES MUNICIPAIS DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**
- **MENSAGEM 008/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO – EM REGIME DE URGÊNCIA/URGENTÍSSIMA – O PROJETO DE LEI Nº 008/2018 – ATUALIZA O PISO DO SALARIAL E TABELA REMUNERATÓRIA DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DE ACARAÚ/CE, NA FORMA QUE INDICA;**
- **MENSAGEM 009/2018, DE AUTORIA DO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI Nº 009/2018 – AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO E CONTRIBUIR**



MENSALMENTE COM A CONFEDERAÇÃO NACIONAL DOS MUNICÍPIOS - CNM;

- **PROJETO DE LEI Nº 010/2018, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL - AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE ACARAÚ A REALIZAR ANUALMENTE CORREÇÃO SALARIAL DE SERVIDORES PÚBLICOS QUE PERCEBAM REMUNERAÇÃO TOTAL MENSAL INFERIOR A UM SALÁRIO MÍNIMO NACIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**

PRESIDENTE:

FALA: “ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE, PASSAMOS A ORDEM DO DIA”.

A ORDEM DO DIA

- **REQUERIMENTO Nº 001/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA (PSD) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, ACOMPANHE A REALIZAÇÃO DO NIVELAMENTO DOS TERRENOS ONDE ESTÃO SENDO REALIZADAS AS OBRAS DE CONSTRUÇÃO DE CALÇAMENTO NO DISTRITO DE JURITIANHA;**

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA, comenta que foi procurado por várias famílias do Distrito de Juritianha por conta das ruas que está sendo feito os calçamentos está causando problemas por conta de não estar sendo anivelado o terreno. O vereador destaca que o calçamento está sendo bem feito, mas o problema é que não foi anivelado o terreno, ai quando chegar o tempo do inverno vai ficar as poças d'águas justamente nas portas das casas dos moradores, como está acontecendo na Rua Waldemiro Antônio da Silveira, o mesmo comenta que já fez vários pedidos para aumentar a rua, mas não foi atendido, e destaca que o vereador Cláudio Jean também fez requerimento solicitando o aumento da rua, mas também não foi atendido. O mesmo comenta que as empresas que ganham a solicitação nem ligam se vão prejudicar alguém, só se importam em receber o montante pelo seu trabalho, o mesmo ainda comenta que teve uma vez que por conta própria se ofereceu para botar material para levantar rua, mas destaca que afirma não aceitou, e agora está lá o serviço mal feito e prejudicando os moradores no tempo do inverno.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, comenta realmente o calçamento foi feito de péssima qualidade, o mesmo comenta que não teve nenhuma preocupação com a população. O mesmo comenta que a questão do



nivelamento é muito importante, e destaca que a empresa não teve nenhuma preocupação em ver a qualidade de como estava sendo feito o calçamento.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA, comenta que teve a oportunidade de conseguir a emenda e aonde ser feito o calçamento, mas que não cabe a fiscalização aos próprios vereadores. O mesmo comenta que alguns foram precisos serem desfeitos por não atender os padrões exigidos, o mesmo comenta que se reuniu o secretário de infraestrutura, o José Carlos e o mesmo comentou que iriam refazer uma parte do calçamento. O mesmo comenta a respeito do calçamento que está sendo feito, e destaca que está sendo bem feito, mas comenta que tem lugares que sempre que chove fica uma poça d'água, e comenta que devem rever alguma forma para escoar a água que fica acumulada em alguns lugares do calçamento.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA, comenta que vários moradores lhe procuraram e destaca que os mesmos irão fazer um abaixo-assinado para que seja desmanchado o calçamento, para rebaixar o terreno para poder ter a saída da água. O mesmo comenta que quando é feito calçamentos para as comunidades, é para o benefício do lugar, mas neste caso está deixando a população insatisfeita por conta do serviço mal feito que está sendo feito.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA, comenta que esta situação é comum na comunidade de Castelhanos, o mesmo comenta que na comunidade está sendo feito o calçamento, e se nota que não se teve um estudo da área plana da região do terreno, nem teve um estudo da drenagem da água de como será essa drenagem nos períodos chuvosos, e o que se tem é justamente esse aclive e declive, e destaca que o calçamento está alto e com isso quando está no período chuvoso a água corre toda para as portas das casas da comunidade. O vereador comenta como é uma situação que ocorre em todas as comunidades, é preciso então que se faça sempre um trabalho de qualidade e um estudo da área a ser feito o calçamento, e que haja uma fiscalização por parte da secretaria de infraestrutura.

EM DISCUSSÃO A VEREADORA MARIA ERINEUZA, comenta que gostaria de aproveitar a oportunidade e comentar que está acontecendo a mesma situação na comunidade de Curral Velho, a mesma comenta que esteve reunida com o secretário de infraestrutura, o José Carlos e o mesmo comentou que a empresa marcou de vir ao Município normalizar a situação do calçamento. A mesma destaca que apesar da situação ser igual o Distrito de Juritiana e a comunidade de Castelhanos, e no Curral Velho nem o acabamento foram feitos. A vereadora comenta apesar de não ter acabado o calçamento, os responsáveis pelo calçamento que estava sendo feito deixaram um buraco em frente o Posto de Saúde e a mesma comenta que foi no poder público reclamar sobre a situação e até agora não foi feito nada.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, comenta que se reuniu com dos moradores da comunidade de Curral Velho, e os mesmos comentaram a



respeito do buraco que deixaram próximo ao Posto de saúde quando estavam fazendo o calçamento.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA, comenta que particularmente responsabiliza o secretário da infraestrutura, por o mesmo ser responsável em fiscalizar essas obras. O mesmo destaca, se o secretário de infraestrutura contrata a empresa para fazer a obra, o mesmo deveria estar acompanhando de perto a empresa exercer o trabalho.

EM DISCUSSÃO A VEREADORA MARIA ERINEUZA, comenta que foi até se reunir com a Secretária de saúde para que a mesma poderia fazer a respeito do buraco em frente o Posto de saúde.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que obras sem fiscalização não andam, o mesmo comenta que todos os dias estar indo na construção do prédio da câmara para ficar fiscalizando a obra.

PRESIDENTE:

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE.

• **REQUERIMENTO Nº 002/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA (PSD) – SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ OFICIE A SUPERINTENDÊNCIA DO DETRAN/CE SOLICITANDO QUE OS DOCUMENTOS ÚNICOS DE TRANSFÊNCIA-DUT E OS CERTIFICADOS DE REGISTRO DE VEÍCULOS – CRV DOS MOTORISTAS ACARAUENSES SEHAM REMETIDOS PARA O POSTO DO DETRAN DE ACARAÚ;**

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA, comenta que alguns dias esteve no correio de Acaraú a procura de alguns documentos do seu veículo que foi pago o licenciamento, e o correio comunicou que não tinha chegado, o mesmo comenta que alguns dias depois foi novamente no correio e os mesmos comentaram que chegou e voltou. O mesmo comentou que foi até o DETRAN, e chegando lá, já tinha oito pessoas com o mesmo problema, e os mesmos pediram ao vereador para fazer um requerimento na câmara pedindo para que o DETRAN mande a documentação para o DETRAN de Acaraú. O mesmo comenta já que tem um DETRAN no Município de Acaraú, as documentações a respeito de veículos não pra ser enviados para os correios, e sim para o DETRAN do Município.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, comenta que para os moradores do Distrito de Juritianha é mais complicado, porque chega ao correio do Distrito só o aviso de que o documento está no correio do Município, e o mesmo que na maioria das vezes extrapola o prazo. O mesmo comenta que caso resolva essa situação das documentações, que também a documentação fosse até os correios das comunidades e não só os avisos.



EM DISCUSSÃO A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO, comenta que essas documentações não são enviadas para os correios dos Distritos por conta que já houve situação de extravios, e também por conta de que os funcionários que atuam nos correios dos Distritos são pagos pela a Prefeitura e não tem o vínculo de direto com os correios, então a responsabilidades dos mesmos é mais subjetivas.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA, comenta que não é justificativa, por que se for assim, nenhuma correspondência era enviada para os correios dos Distritos.

EM DISCUSSÃO A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO, comenta quem leva as correspondências são topiqueiros e não delegados pelo os próprios correios diferentes de quem trás de Fortaleza para o Município que é no carro próprio do correio.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA, comenta que é uma realidade que é vivida na zona rural, que para receber uma notificação ou uma correspondência é um amigo que as vezes que vai, principalmente nas regiões mais afastadas e que muitas vezes não tem informações por ser distantes, e assim se torna prejudicial para as pessoas que moram na zona rural aonde não se tem correios.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que essa questão tanto da CNH, do DUT é preciso ser assinado na frente do funcionário do correio, por conta que se haver algum extravio a responsabilidade será do correio. O Presidente comenta que seria interessante que fosse feito da mesma forma que o vereador Paulo Silveira está solicitando no seu requerimento, que é ir pro DETRAN do Município.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA, comenta que quando a documentação está no correio do Município, uma pessoa conhecida pode retirá-lo com o RG do dono, mas quando a documentação volta para os correios de Fortaleza, só pode retirá-lo o próprio proprietário da documentação.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA, comenta que o próprio DETRAN irá fazer uma economia com essa mudança, o próprio não precisará pagar mais os contratos aos correios.

PRESIDENTE:

FALA: “PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! AROVADO POR UNANIMIDADE.



- **REQUERIMENTO Nº 003/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR EDINIL TOM LIMA ARAÚJO (PR) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA DE ACARAÚ PROMOVA A RECUPERAÇÃO E A AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO DA LOCALIDADE DE TABULEIRO ALEGRE;**

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINIL TOM LIMA, comenta que mais uma vez vem falar de iluminação pública, mas especificamente no Tabuleiro Alegre, pois esse mês de janeiro irá acontecer à festa religiosa, e muitos moradores da comunidade fizeram um ofício e mandaram para o vereador pedindo que fizesse algo a respeito à iluminação. Então o mesmo comentou que iria fazer um requerimento solicitando a recuperação e ampliação da rede na comunidade, e diante não aproveita e vai à secretaria de infraestrutura falar a respeito do ofício da comunidade, e solicita que o pedido seja aceito por a festa iniciar no final do mês, então ao um caráter de ser com urgência/urgentíssima. O vereador comenta também que o assunto da iluminação pública será muito debatido ainda nesse ano, pois a câmara precisa do plano de governo, quais os investimento para a iluminação pública, aonde será as áreas, e com esse plano a câmara pode sugerir novas ideias e buscar melhorias.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, pede a permissão para subscrever o requerimento do vereador Ediniltom Lima, o mesmo comenta que tem percebido que esse tema que foi muito debatido no ano passado na casa, inclusive os vereadores estão sendo procurados para saber de que forma vão ser ressarcidos os moradores que pagaram a taxa de iluminação pública de forma cobrada errada. Então é preciso que a casa tenha mais informações para que possam repassar para a população. O vereador comenta também que a outra situação é a respeito da manutenção da iluminação, o mesmo comenta que existe um problema uma situação que é preciso rever, e comenta que irá renovar o pedido da prestação de contas e o plano de governo para saber o que realmente a administração pretende fazer nesse ano de 2018 em relação à iluminação pública.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que gostaria que o vereador na próxima sessão fizesse um requerimento sobre a questão do ressarcimento e a questão da prestação de contas.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA, comenta que já foi recuperada a iluminação da R3 até o Silvinho semana passada, e o vereador comenta que aproveitou e pediu para fazerem a recuperação da avenida, mas não foi possível por conta de não ter o material necessário para recuperar.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOÃO PAULO, pede a permissão para subscrever o requerimento do vereador Ediniltom Lima, e o mesmo comenta que ver o seguinte, que antes via reclamações pelo o preço cobrado, e hoje ver pelo o serviço cobrado. O mesmo comenta que a Engepec não está arcando com suas responsabilidades no Município, e destaca que está de acordo com ampliação e a



recuperação da iluminação pública solicitada no requerimento do vereador Ediniltom Lima, e o mesmo comenta que principalmente a recuperação da iluminação pública, que hoje é a principal reclamação a respeito.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTO M LIMA, comenta que a necessidade também de que quando a ampliação for feita, que a empresa coloque as iluminarias, por conta de ser uma região que há muitas casas e dará mais segurança para os moradores, por conta que na região do Distrito de Aranaú está acontecendo muitos assaltos, e com ruas e avenidas escuras propicia ao roubo.

PRESIDENTE:

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE COM A SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN E JOÃO PAULO DOS SANTOS.

- **REQUERIMENTO Nº 004/2018 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO PAULO DOS SANTOS (DEM) – SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ REALIZE A OBRA DE AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO DA LOCALIDADE DE CAUASSU DE FORA;**

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOÃO PAULO, comenta que esse requerimento solicitando a ampliação do cemitério é por conta que estão sendo enterrado um defunto em cima do outro. O mesmo comenta que o cemitério do Cauassú tem uma demanda muito grande por conta de acolher várias comunidades. Então o mesmo pede que a Prefeitura e até mesmo o secretário de infraestrutura possa olhar o que está acontecendo, o mesmo comenta que a Prefeitura deverá tomar alguma providência em relação dos corpos serem enterrados em cima de outros.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, comenta que Juritianha há muito tempo foram feitos requerimentos na casa pedindo a ampliação do cemitério do Distrito. O mesmo comenta que é uma forma tão desordenada, não tendo mais espaço para colocar o corpo, e destaca que é preciso que se faça a ampliação.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA, comenta que várias localidades estão precisando que seja ampliado o cemitério, até porque o número de moradores nas localidades aumentou. O mesmo comenta que hoje tem um seriíssimo problema por conta da Prefeitura não tem dinheiro para comprar o terreno, e hoje não se encontra mais um morador que doe um terreno para ser construído ou até mesmo para ampliar o cemitério. O vereador ainda comenta que tem muitas pessoas que fazem comprar o terreno perto do cemitério para



quando for preciso fazer ampliação, o mesmo cobrar caro para vender o terreno para o Município.

EM DISCUSSÃO A VEREADORA RAFAELA ARAÚJO, comenta já que não tem terreno próximo para fazer a ampliação, que faça um novo cemitério em um terreno que já pertence ao Município, igual foi feito no Distrito de Juritiana.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA, comenta que é a mesma situação da localidade de Castelhana, que o cemitério da localidade foi doado pelo um morador. O mesmo comenta que essa situação é muito comum em todos os cemitérios das comunidades, não há organização nos túmulos, então o mesmo comenta que há uma necessidade de uma presença maior do Município no controle desses cemitérios, como antigamente que a Prefeitura pagava um funcionário para tomar de conta dos cemitérios, então é necessário que haja essa parceria do poder executivo com os cemitérios, com ajuda de custo, para que as comunidades possam fazer reformas.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO, comenta que esse problema da lotação nos cemitérios não é um problema que apenas afeta uma comunidade, que é um problema geral, e o mesmo comenta que já discutia com o vereador João Paulo sobre trazer esse problema para ver o que o Município poderia fazer para melhorar essa situação. O mesmo comenta que tem lugares que nem tem mais condições de ampliar, que é preciso construir um novo como é o caso do Acaraú, e destaca que esse problema deveria ser prioridade da administração, por conta de ter saído boatos que empresas pretendem fazer cemitérios privados no Município, sendo que tem pessoas que não tem condições de comprar o cachão, imagine ainda pagar um túmulo. O mesmo parabeniza o vereador João Paulo, e pede a permissão para subscrever o requerimento, e dizer que essa questão poderia ser mais debatida na casa.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOSÉ ILSON, comenta que na localidade de Carrapateiras está acontecendo à mesma situação, então um morador doou uma parte do terreno e com isso foi criada um campanha para a população contribuir com o que puder para ampliar o cemitério.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO, comenta que conhece casos que pessoas tiveram que ressumar corpos para poder enterrar, e o mesmo comenta que essas pessoas não sabem o problema que estão enfrentando, que ressumação de corpos só pode com ordem judicial.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que todos os vereadores devem se reunir em relação a esse assunto para poder regionalizar por conta de várias comunidades não terem cemitérios e muitos vão enterrar um corpo no Distrito.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO SILVEIRA, comenta que quando foi aumentado o cemitério de Juritiana, na época as pessoas desenterravam os



corpos para poder enterrar outras, e agora está na mesma situação, mas neste caso não se tem uma pessoa que doe uma parte de terreno para fazer a ampliação do cemitério.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOÃO PAULO, comenta que o caso do Cauassú, o mesmo comenta que não tem a certeza se precisa da doação de terreno, por conta de ter um espaço entre a estrada até chegar ao cemitério.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que esse espaço é a área de escape da estrada, então não pode usar esse espaço para a ampliação do cemitério. O Presidente comenta que seria uma atitude de mau exemplo por parte da Prefeitura, sendo que a população já faz isso quando constrói casa perto da estrada, e muitas vezes causando acidentes.

EM DISCUSSÃO A VEREADORA MARIA ERINEUZA, pede a permissão do vereador João Paulo para subscrever o requerimento do vereador, a mesma comenta que o cemitério do Cauassú é para todas as localidades vizinhas, e destaca que é uma região que morre muitas pessoas, incluindo jovens por conta de acidentes de veículos. A vereadora comenta que o Poder Público tem que ver alguma maneira de ampliar o cemitério, porque não se tem mais espaço para colocar corpos.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR NACÉLIO CRUZ, comenta que todos os cemitérios do Município há uma necessidade de uma reforma e uma ampliação. O mesmo comenta que na Lagoa dos Carneiros a espaço para fazer a ampliação, mas que falta por parte da população fazer a doação do terreno para que o cemitério seja ampliado. O mesmo parabeniza o Sr. Joãozinho que toma de conta do cemitério de Macajuba, e destaca que o mesmo comentou que falta um pouco de apoio do poder executivo para ajudar, e o vereador comenta que importante que o Prefeito Municipal tome providências para que esse problema seja solucionado.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que é um tema que há tempos que é discutido na casa, e destaca que é um problema relativamente barato, a não ser a questão do terreno. O mesmo comenta que a população deveria ter uma ação de doar uma parte do seu terreno para construção de cemitérios, e seria interessante que ficasse uma parte do cemitério para sua família do doador.

PRESIDENTE:

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR JOAQUIM MELO E MARIA ERINEUZA.



- **PROJETO DE LEI Nº007/2018 - AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO A FAZER REAJUSTAMENTO SALARIAL A DIVERSAS CATEGORIAS DE SERVIDORES MUNICIPAIS DE ACARAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO, comenta que viu as categorias que serão beneficiadas, mas não viu a categoria dos agentes de saúde e os agentes de combate a endemias.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA, comenta é porque eles têm reajustes a nível federal, e as leis que rege não são municipais, são federais.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO, comenta que no ano passado a casa votou no reajuste da classe, mas o mesmo comenta que estava observando a tabela e não consta.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que essa classe não faz parte da estrutura administrativa do servidor público, e destaca que a classe ganha do Município é uma gratificação.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO, destaca que foi votado na casa o reajuste do salário da classe no ano passado, e comenta que segundo comentários, foi que o Município não iria dá o reajuste a essa classe por conta que eles já recebem acima do piso salarial, mas o vereador destaca que na lei nº 1559/2014 diz o seguinte, fixado o piso salarial disposto no capítulo primeiro, os proventos deverão ser reajustados anualmente pelo o índice nacional preço ao consumidor, então além do piso esses servidores independentemente de lei que se aprove ou não no Município já são contemplados.

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que essa lei é de setembro de 2014, então o reajuste só é feito nos meses de setembro de cada ano.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDINILTON LIMA, comenta que quando trabalhou na Secretaria de Saúde procurou se informar como era feito esse reajuste. Onde o mesmo se informou que em setembro era feito o reajuste nacional e os municípios a partir desse reajuste fazem os seus reajustes.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO, destacou que não está indagando a questão da data do reajuste e sim o porquê desses servidores não tiveram reajuste.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR EDSON BRANDÃO, comenta que diante desse impasse é melhor adiar a votação para a sessão seguinte para assim analisar melhor e discutir o projeto.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, destaca já foi votado uma vez pelo plenário, o vereador comenta que mais uma vez a classe não ser beneficiada,



então é interessante que a Prefeitura já na próxima semana que fosse votar o projeto, que já tivesse com alteração beneficiando os agentes comunitários de saúde.

EM DISCUSSÃO O VEREADOR JOAQUIM MELO, gostaria que o projeto tivesse alterações para próxima sessão ser votado.

- **PROJETO DE LEI Nº 010/2018, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL – AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE ACARAÚ A REALIZAR ANUALMENTE CPREÇÃO SALARIAL DE SERVIDORES PÚBLICOS QUE PERCEBAM REMUNERAÇÃO TOTAL MENSAL INFERIOR A UM SÁLARIO MÍNIMO NACIONAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS;**

EM DISCUSSÃO O PRESIDENTE PAULO ANDRADE, comenta que é pra segurar pra ser lei daqui pra frente o Presidente que tiver na casa não ficar preocupado em pagar os servidores da casa, porque geralmente a Prefeitura só manda o valor do repasse no final de janeiro, com isso fica ruim esperar que chegue o repasse para poder pagar.

PRESIDENTE:

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE.

- **PROJETO DE LEI Nº 008/2018, ATUALIZA O PISO SALARIAL E TABELA REMUNERATÓRIA CONVÊNIO E CONTRIBUIR MENSALMENTE COM A CONFEDERAÇÃO NACIONAL DOS MUNICÍPIOS – CNM;**

PRESIDENTE:

FALA: **“PASSEMOS A DISCUSSÃO”. VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!** AROVADO POR UNANIMIDADE.

PRESIDENTE:

FALA: **“ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE”.**



O GRANDE EXPEDIENTE

NENHUM VEREADOR INSCRITO

PRESIDENTE:

FALA: “ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS”.

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS

NENHUM VEREADOR INSCRITO

PRESIDENTE:

FALA: “ENCERRADO O TEMPO DAS LIDERANÇAS PASSEMOS AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. CADA VEREADOR INSCRITO PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 (CINCO) MINUTOS.”

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL

NENHUM VEREADOR INSCRITO

ENCERRAMENTO

PRESIDENTE:

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO DIA 26 DE JANEIRO DE 2018! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE PAULO SÉRGIO GOMES DE ANDRADE ENCERROU A SESSÃO ÀS 18:55, E EU Paulo Sérgio Gomes de Andrade 1º SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. “SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 19 (DEZENOVE) DIA DO MÊS DE JANEIRO DE 2018 (DOIS MIL E DEZOITO)”.